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LITALICOジュニア 保育所等訪問支援 をご利用の皆さまへ
LITALICOジュニア 新大阪 教室 (保育所等訪問支援)　　■　回答者数： 322 名　　■　回答期間：2024年12月20日(金) ～ 2025年1月31日(金)

平素より当教室をご利用いただきありがとうございます。こども家庭庁により定められた「保育所等訪問支援ガイドライン」に基づき、
先日ご協力いただきましたアンケートの結果の公表と、頂戴したご意見をもとにした事業運営の改善策を下記にお示し致します。

今後も引き続き皆様に気持ちよくご利用いただけるよう努めて参りますので、何卒宜しくお願い申し上げます。

LITALICOジュニア 新大阪 教室長　

環
境
・
体
制
整
備

1.プライバシーに配慮された面接室等が整えられていますか。 保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 111 34.5% 「面談の際、保護者の待合室で行われ、ざわついている時は聞き取りにくい事がある
ので、可能であれば個室などで実施して頂けると有難いです。」「長期間に亘るケア
体制が整っていると思います。」「いつも丁寧に対応、説明して頂きありがとうござ
います。」「担当してくださる方はできれば複数担当でなく、個別担当制の方がよ
い」「中学校からも希望者には引き続き支援を頂きたい想いを強く持っております。
大変優秀な先生方に支援を頂き恵まれており、私も共に深く助けられてきており、ど
んな時も否定的ではなく本音で本当の姿勢で寄り添って頂いているので、信頼してお
り、出逢えている事に日々感謝しています。小学校迄ではなく引き続き、その後の支
援を強く願っております。宜しくお願い致します。」「細やかなサービスを提案して
くれてます」「訪問時間の制限があり、昼休みや午後の様子など観察してほしい時間
帯が狭くなったことは、再検討してほしい」「電話での面談を実施する際に、日時や
時間帯などを柔軟に対応いただき助かっています。」「学校側の事情なので仕方ない
ですが、現在、学校側が忙しいという理由で学期に1回の訪問頻度になっています
が、月1回の支援にしてもらえると嬉しいです。」「いつも丁寧に説明してくださ
り、学校の様子がよくわかるのでありがたいです。」

事業所においては、個別で相談できる面談スペースを設けておりますが、ご希望の日
程や時間帯等によっては十分に皆様にご案内しきれていない現状もあり、ご不便をお
かけしております。引き続き、プライバシーへの配慮はもちろんのこと、話しやすい
環境整備に努めてまいります。いいえ 4 1.2%

どちらでもない 30 9.3%

はい 177 55.0%

2.保育所等訪問支援の目的が適切に説明されていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 7 2.2% 契約時等に、保育所等訪問支援事業の趣旨や目的、流れ等について、説明を行うよう
努めております。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 10 3.1%

はい 305 94.7%

3.保育所等訪問支援の頻度や時間について、相談の上決定されていますか。 教室での改善策について

わからない 6 1.9% 保育所等訪問支援の頻度や訪問時間については、保護者さまや訪問先のご意向をお伺
いしながら、お子さまにとって必要な支援提供が叶うことを目的に日程調整を行って
いけるよう調整してまいります。

いいえ 1 0.3%

どちらでもない 13 4.0%

はい 302 93.8%

4.お子さまの状態に応じた支援が提供できる職員（職種や人数）体制だと思いますか。 教室での改善策について

わからない 27 8.4% ご要望に応じて適切な支援が提供できるように、法令で必要とされる配置要件を満た
す職員を配置しております。

いいえ 2 0.6%

どちらでもない 12 3.7%

はい 281 87.3%
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5.お子さまのことを十分に理解し、お子さまの特性等に応じた専門性のある支援が受けられている
と思いますか。

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 10 3.1% 「出来ているところそうでないところをしっかり教えてくれて助かります。他のお子
さんの事例共有のようなアドバイスももらえると参考にしたいなと思う時がありま
す。」「いつも知識豊富で専門性も高く素晴らしい支援をしてもらえています。」
「子どもの様子に合わせて、直接的に介入する支援を希望します。その支援の上で、
子どもにあった支援方法を学校の先生とともに検討してほしいです。」「子供の特性
に合った内容の支援の仕方を取り入れたアドバイスの本や冊子等をもう少し家庭に頂
きたい。」「勤務時間のことはあると思いますが、土曜日も時間の制限を設けるなど
をして、訪問支援に関する電話での相談体制を設けてほしいです。」「細やかなサー
ビスを提案してくれてます」「特にありません。継続して支援いただけたらと思いま
す。」「支援計画に沿って対応していただけてると思う」「課題が多い子どもなので
親としてもどのように手助けを行っていったらいいのか考えている最中です。なので
また助言をいただけるとありがたいです。」「幼稚園の先生方と良好な関係でいてく
ださるため、幼稚園の先生方も子どもの様子を共有しやすいとおっしゃってました。
LITALICOさんと幼稚園や学校の相互の支援が、子どもの園や学校での安心した生活に
つながっていると思うのでとても有り難いです。」

お子さまの一人ひとりのスキル、特性、興味関心に合わせ、訪問先の環境に応じて、
効果的な支援を行ってまいります。また、より高い指導スキルをもつ育成スタッフに
よるスーパーバイズを行い、共に支援計画をたてることにより、支援の質を担保し、
すべての職員が日々スキルアップできる仕組みを整えています。引き続き研修体制の
更なる充実を目指し取り組んでまいります。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 19 5.9%

はい 293 91.0%

6.お子さまのことを十分理解し、お子さまと保護者さまのニーズや課題が客観的に分析された上
で、保育所等訪問支援計画（個別支援計画）が作成されていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 7 2.2% 児童発達支援管理責任者・職員および訪問先施設担当者と策定会議を実施し、お子さ
ま一人ひとりの支援計画期間ごとにアセスメントを取った上で支援計画を作成してい
ます。いつも、お子さまの状況をより理解できることを目的に、保護者さまよりアン
ケート回答のご協力をいただき、本当にありがとうございます。引き続き、お子さま
・保護者さま、訪問先と共に、より状況やニーズに合った支援計画作成に努めてまい
ります。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 6 1.9%

はい 309 96.0%

7.保育所等訪問支援計画には、訪問先施設や担任等の意向が盛り込まれていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 40 12.4% 保育所等訪問支援計画を策定するうえで、訪問先施設担当者も含めた会議を実施する
よう努めています。また、訪問先施設が会議に参加できない場合においても、計画の
原案への意見聴取等を行っています。お子さま・保護者さま、訪問先と共により状況
やニーズに合った支援計画作成に努めてまいります。ご不明な点などございましたら
ご遠慮なくお申し出ください。

いいえ 3 0.9%

どちらでもない 29 9.0%

はい 250 77.6%

8.保育所等訪問支援計画には、保育所等訪問支援ガイドラインの「お子さま本人に対する支援」、
「訪問先施設の職員に対する支援」、「家族に対する支援」なども踏まえながら、具体的な支援内
容が設定されていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 16 5.0% LITALICOジュニアでは、お子さまの支援に加えて、ご家族の相談支援や、訪問先施設
への助言などの支援を行っております。お子さま・保護者さまに最適な支援提供がで
きるよう、支援計画に内容を記載しております。

いいえ 3 0.9%

どちらでもない 10 3.1%

はい 293 91.0%

9.保育所等訪問支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 6 1.9% お子さま一人ひとりに最適な目標を設定し、その目標に沿って支援を行っておりま
す。訪問支援後は内容の振り返りの実施や支援計画のモニタリングを行い、設定した
目標に沿った支援が行えるよう努めております。訪問支援の内容にご不明点などあれ
ば、お申し出ください。いいえ 0 0.0%

どちらでもない 20 6.2%

はい 296 91.9%

10.保育所等訪問支援を実施する際、訪問先施設に配慮した支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 11 3.4% 事前に訪問先施設のルールや方針について確認・理解し、訪問先の状況に応じて支援
内容の打ち合わせや報告を行っています。なにかお気づきの点などがございました
ら、ご遠慮なくお申し出ください。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 10 3.1%

はい 301 93.5%
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11.LITALICOジュニアを利用する際に、運営規程、利用者負担等について丁寧な説明がありました
か。

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 8 2.5% 「訪問支援のフィードバックがたまにぬけることがあります」「内容のシェアにかな
りタイムラグがあるので、もう少し早ければいいなと思う」「とても丁寧な説明をし
ていただけるので、大変わかりやすいです。」「お電話にて定期的に細かく情報を共
有頂いております。感謝しております。」「どこのデイサービスよりも専門的な視点
で、行動分析をして困りごとを明確に絞ってくださり、対応方法の手立てをおしえて
くださいます。」「利用料の支払い方法について見直しを検討してほしい」「文書や
LINEの誤送付があったので、注意して頂きたい。」「ご連絡をメールでだと見逃して
しまう事が多々あるので、LINE連絡ができるようにしてもらいたい」「ペアレントト
レーニングなど受講したいと考えいる」

運営規程、利用者負担金額等について、契約時に丁寧にご説明するように努めており
ます。ご不明な点がございましたら随時お声掛けください。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 10 3.1%

はい 304 94.4%

12.「保育所等訪問支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 教室での改善策について

わからない 4 1.2% 保育所等訪問支援計画の目標に基づいた支援を実施しております。主に支援後の
フィードバック時に説明・振り返りなどを行っております。引き続き設定した目標に
沿って支援を行えるよう努めてまいります。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 4 1.2%

はい 314 97.5%

13.LITALICOジュニアでは、ご家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング等)や
ご家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行なわれていますか。

教室での改善策について

わからない 94 29.2% 個々のニーズに応じた家族支援のプログラムや情報提供を行っております。

いいえ 18 5.6%

どちらでもない 40 12.4%

はい 170 52.8%

14.日頃からお子さまの状況を保護者さまと共有し、お子さまの発達の状況や課題について共通理
解ができていますか。

教室での改善策について

わからない 4 1.2% 主に支援後のフィードバック時やメールでのやり取りを含めて、いつもお子さまのご
様子について共有いただきありがとうございます。ご家庭などでのお子さまのご様子
をお伺いし、訪問支援時のお子さまの様子の観察と合わせて、発達状況や課題につい
て保護者さまと共通理解を図るよう努めております。引き続き、気になることがある
場合はスタッフまでお声掛けください。

いいえ 1 0.3%

どちらでもない 11 3.4%
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はい 306 95.0%

「訪問支援のフィードバックがたまにぬけることがあります」「内容のシェアにかな
りタイムラグがあるので、もう少し早ければいいなと思う」「とても丁寧な説明をし
ていただけるので、大変わかりやすいです。」「お電話にて定期的に細かく情報を共
有頂いております。感謝しております。」「どこのデイサービスよりも専門的な視点
で、行動分析をして困りごとを明確に絞ってくださり、対応方法の手立てをおしえて
くださいます。」「利用料の支払い方法について見直しを検討してほしい」「文書や
LINEの誤送付があったので、注意して頂きたい。」「ご連絡をメールでだと見逃して
しまう事が多々あるので、LINE連絡ができるようにしてもらいたい」「ペアレントト
レーニングなど受講したいと考えいる」

主に支援後のフィードバック時やメールでのやり取りを含めて、いつもお子さまのご
様子について共有いただきありがとうございます。ご家庭などでのお子さまのご様子
をお伺いし、訪問支援時のお子さまの様子の観察と合わせて、発達状況や課題につい
て保護者さまと共通理解を図るよう努めております。引き続き、気になることがある
場合はスタッフまでお声掛けください。

15.定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 教室での改善策について

わからない 11 3.4% 主に支援後のフィードバック時にご相談に応じておりますが、気になることがある時
は別途お時間を設けますので、スタッフまでお声掛けください。

いいえ 3 0.9%

どちらでもない 19 5.9%

はい 289 89.8%

16.LITALICOジュニアの職員は保護者さまに寄り添った支援をしていますか。 教室での改善策について

わからない 4 1.2% 初回や支援計画の更新ごとに回答頂くアンケート、ヒアリング等から保護者さまやお
子さまの意向を定期的に確認しております。主に支援後のフィードバック時にご相談
に応じておりますが、気になることがある時は別途お時間を設けますので、スタッフ
までお声掛けくださいいいえ 2 0.6%

どちらでもない 4 1.2%

はい 312 96.9%

17.お子さまやご家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているとともに、お子
さまや保護者さまに対してそのような場があることについて周知・説明され、相談や申入れをした
際に迅速かつ適切に対応されていますか。

教室での改善策について

わからない 15 4.7% 事業所に受付者・解決責任者を選任する等、ご意見についての受付体制を整えるとと
もに、専用のお問い合わせ窓口電話を設置しております。教室内に体制の掲示がござ
いますので併せてご確認ください。また、ご意見、ご要望をいただいた際には、お申
立ていただいた方に詳細内容を確認し、改善方法の検討など含め、迅速かつ適切に対
応させていただいております。

いいえ 1 0.3%

どちらでもない 15 4.7%

はい 291 90.4%

18.お子さまや保護者さまとの意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 6 1.9% お子さま・保護者さまの状況に応じて、ICTなどの視覚的情報などを活用して意思疎
通・情報伝達等を実施しております。

いいえ 2 0.6%

どちらでもない 11 3.4%

はい 303 94.1%

19.訪問先施設からの相談等に適切に応じ、必要な助言と支援が行われていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 26 8.1% 間接支援の一部として、訪問先からの相談に応じて、助言や支援を行っています。ま
た、定期的に支援の進捗共有や目的・方法のすり合わせを実施し、必要に応じて支援
のための会議を開催しております。

いいえ 2 0.6%

どちらでもない 13 4.0%

はい 281 87.3%

20.保育所等訪問支援を実施した際に、訪問先施設と訪問支援の内容について話し合いが行われて
いると思いますか。

教室での改善策について

わからない 26 8.1% 定期的に支援の進捗共有や目的・方法のすり合わせを実施しています。

いいえ 1 0.3%

どちらでもない 12 3.7%

はい 283 87.9%

21.保育所等訪問支援を実施した際に、保護者さまに対して適切に支援内容に関する共有がなされ
ていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 5 1.6% 主に支援後のフィードバック時に支援内容の説明・振り返りなどを行っております。

いいえ 2 0.6%

どちらでもない 10 3.1%

はい 305 94.7%

22.定期的に活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果をお子さまや
保護者さまに対して発信されていますか。

教室での改善策について

わからない 37 11.5% 事業所毎に活動概要や大切な連絡事項などはLINEや事業所内掲示にてご案内しており
ます。また、自己評価の結果についてはLITALICOジュニアホームページにて確認頂け
るよう、対応しております。引き続きわかりやすい情報伝達に努めてまいります。

いいえ 2 0.6%

どちらでもない 18 5.6%

はい 265 82.3%

23.個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 教室での改善策について

わからない 18 5.6% 個人情報が記載された書類は常時鍵付きキャビネットへの保管を徹底する、個人情報
にアクセスできる端末はパスワードを設定する等の適切な管理を行っております。情
報の取扱い方法についてご不明な点、ご懸念点などある場合はご遠慮なくお申し出く
ださい。いいえ 2 0.6%

どちらでもない 9 2.8%

はい 293 91.0%

非
常
時
等
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24.LITALICOジュニアでは、緊急時の対応について訪問先施設と連携し、実践できるようにしてい
ると思いますか。※LITALICOジュニアでは、災害時は原則訪問先施設の対応・指示に従うこととし
ております

保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 109 33.9% 「特に問題無いと思います。」「いまのところ、緊急や安全にかかわることはなかっ
たが、説明いただいて、理解している。」「非常時が無かったのでわからない。」

非常災害の発生に備え、事業所内で定期的に避難訓練を実施し、消防法により年2回
以上の消防訓練を実施しております。訪問支援の際は、訪問先施設の対応・指示に従
い、連携してお子さまの安全確保に努めます。

いいえ 0 0.0%

どちらでもない 34 10.6%

はい 179 55.6%

25.お子さまの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた上
で支援が行われていると思いますか。

教室での改善策について

わからない 82 25.5% 安全計画を策定し、お子さま・保護者さまに対する安全指導、避難訓練や研修等を実
施しています。また、避難経路・避難場所の掲示、感染症予防への対策・対応を行っ
ています。また、定期的な情報提供や個別に配布物にて周知するなど、より体制を強
化できるよう検討を進めてまいります。いいえ 0 0.0%

どちらでもない 24 7.5%

はい 216 67.1%

満
足
度

26.お子さまは訪問支援を嫌がっていませんか。 保護者さまからのご意見 教室での改善策について

わからない 16 5.0% 「幼稚園の時に療育でお世話になっていました。今もリタリコさんに行きたい！とい
います。これからもよろしくお願いします。」「タクシーの送迎が大変助かり、平日
も支援を受けれるようになりました。 訪問支援も的確に説明や、サポート下さり助
かりました。」「とても満足しています。 あとは、中学生になってもしてもらえた
らとそればかりです。」「教育現場において、訪問支援のように別の角度で教育に携
わる方たちとの交流がもっとあるといいと思います。」「いつも丁寧な説明、助言、
支援、 、相談事にも寄り添った対応をしていただきありがとうございます。」「定
期的に訪問してくださるのを楽しみにしています。」「いつも学校への訪問及び丁寧
なフィードバックのお電話ありがとうございます。 進級時に資料を作成して下さっ
たり、問題が起きた時相談に乗って頂いたり、すぐに対応下さりとてもありがたく感
謝しております。 今後とも宜しくお願いいたします。」「ご訪問時に子供の話を聞
いて頂いたり、見守られている安心感がありますし、息子も満足しています。」「事
業所間の連携や情報共有をより強めてほしいアンケートについては、量を少なくして
ほしい」「電話での応対の話し方や伝え方が気になることがあるため、改善していた
だきたい。」「学期ごとの訪問だが、様子を知れて毎回とても安心している。学校側
から報告いただく子どもの様子とも大きな違いがないことも安心材料となってい
る。」「いつも報告内容も詳細で、読むだけでもよくわかる内容になっているのであ
りがたいです。」「支援の知識をどんどん訪問先に伝えていって欲しい。」

保護者さまと訪問先の相互理解や円滑な連携をサポートし、お子さまが安心・安全に
集団生活を過ごせる環境を目指し支援をしています。また、お子さまのご様子やご希
望に応じて、支援場面でのかかわり方などには留意しております。引き続きお子さま
の過ごしやすさを高めていく支援提供に努めてまいります。いいえ 13 4.0%

どちらでもない 18 5.6%

はい 275 85.4%

27.LITALICOジュニアの支援に満足していますか。 教室での改善策について

わからない 4 1.2% 保護者さまや訪問先と連携しながら、お子さま一人ひとりにあった支援を通じて、お
子さん自身の学びや成長実感、所属先での過ごしやすさに貢献できるよう、引き続き
努めてまいります。ご要望やご意見等ございましたらお気軽に教室スタッフまでお声
かけ下さい。いいえ 2 0.6%

どちらでもない 14 4.3%

はい 302 93.8%


